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平成３０年第４回教育委員会議事録 

 

開 催 日 時  平成３０年４月２５日（水） 

午前９時３０分～午前１１時４４分 

 

場     所  教育委員会会議室 

 

出  席  者  教   育   長  石 黒   貢 

 教育長職務代理者  加 藤  正 道 

委       員  木 下  史 江 

委       員  中 川  まどか 

委       員  髙 橋  洋 一 

 

事務局出席者  教 育 総 務 部 長  香 山  庸 子 

 学 校 教 育 部 長  井 上  正 人 

教育総務部副部長兼社会教育課長 

井 上  隆 雄 

学校教育部副部長兼学務課長 

田 口  周 一 

 教 育 総 務 課 長  関 根  宏 夫 

 文 化 財 保 護 課 長  岸 本  光 子 

指導課長兼小中一貫教育推進室長 

猪 原  誠 一 

 教育総務課庶務係主事  髙 橋  仁 志 

 教育総務課庶務係主事  内 山  翔 太 

査  
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○ 開会の言葉及びあいさつ  石黒教育長 

 

会議事項 

１．会議録の作成者ついて 

○石黒教育長 

 会議規則第１６条第１項に基づき、高橋教育総務課庶務係主事、内山教育総

務課庶務係主事の２名を作成者として指名します。 

 

２．会議録の承認について 

(1) 平成３０年第３回教育委員会定例会分 

【出席教育委員全員が承認】 

 

３．教育長諸報告について [ 別紙のとおり ] 

 

４．専決処分の報告について ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長 ］ 

専決処分書 

八潮市立小、中学校の学校歯科医 伊藤祐嗣 氏の辞退に伴い、次の者

を委嘱することについて、八潮市教育委員会教育長に対する事務委任規則（昭

和６３年教委規則第５号）第２条第２項の規定により、専決処分するものとす

る。 

 平成３０年４月１日 

八潮市教育委員会教育長 石 黒   貢 

【資料説明】 

３月の教育委員会において、議案第１９号「八潮市立小、中学校の学校医、

学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱について」で八幡小学校の学校歯科医に

伊藤祐嗣氏の承認をいただきましたが、同氏から辞退の意向があり、八潮

歯科医師会から３月３１日付けで後任として新美敬太氏の推薦がありま
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した。  

新年度、児童・生徒の健康診断が始まる中で４月１日から新美氏の委嘱

を行いたいため、４月の教育委員会前に教育長により専決処分をしました。 

なお、専決処分を行った場合には直近の定例会にて報告することとなっ

ていますので、報告するものです。  

 

５．議 題  

議案第２６号       ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］ 

八潮市スポーツ推進審議会委員の委嘱に係る意見聴取について 

八潮市スポーツ推進審議会委員に次の者を委嘱したいので、八潮市スポーツ

推進審議会条例（昭和６３年条例第２号）第４条の規定により、教育委員会の

意見を求める。 

平成３０年４月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市スポーツ推進審議会条例第４条の規定により、八潮

市長から八潮市スポーツ推進審議会委員の委嘱に対する教育委員会の意見を求

められたので、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２７号       ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］ 

八潮市立公民館分館長の任命について 

八潮市立公民館分館長に別紙の者を任命したいので社会教育法（昭和２４年

法律第２０７号）第２８条の規定により、議決を求める。 

平成３０年４月２５日提出 
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八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 前任者の辞任に伴い、新たに分館長を任命したいので、こ

の案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２８号                ［ 説明者 関根教育総務課長 ］ 

八潮市入学準備金貸付審査会委員の委嘱について 

八潮市入学準備金貸付審査会委員に別紙の者を委嘱したいので、八潮市入学

準備金貸付条例施行規則（昭和４７年教委規則第２号）第１２条の規定により、

議決を求める。 

平成３０年４月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 前任者が平成３０年４月３０日をもって任期満了となるた

め、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２９号                ［ 説明者 関根教育総務課長 ］ 

八潮市教育資金貸付審査会委員の委嘱について 

八潮市教育資金貸付審査会委員に別紙の者を委嘱したいので、八潮市教育資

金貸付条例施行規則（平成元年教委規則第２号）第１２条の規定により、議決

を求める。 
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平成３０年４月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 前任者が平成３０年４月３０日をもって任期満了となるた

め、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３０号                ［ 説明者 関根教育総務課長 ］ 

八潮市立小中学校施設建設委員会委員の委嘱について 

八潮市立小中学校施設建設委員会委員に別紙の者を委嘱したいので、八潮市

立小中学校施設建設委員会規則（昭和５７年教委会規則第４号）第３条の規定

により、議決を求める。 

平成３０年４月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 前任者の辞職に伴い新たに委員を委嘱したいため、また、

公募による新たな委員を委嘱したいので、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○石黒教育長 

施設建設委員会の今年度の予定はどうなっていますか。 

●関根教育総務課長 

今年度は潮止中学校校舎増築工事を行う予定です。普通教室４教室分となり

ます。通常年２回、施設建設委員会の会議を行っていますが、今年度は夏季休

業期間中の８月下旬頃に第１回会議、そして、１月に増築工事が完了する予定

ですので、２月に第２回会議を予定しています。第２回会議において、完了し
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た施設をご覧いただいて、ご意見を賜りたいと考えています。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３１号          ［ 説明者 岸本文化財保護課長兼資料館長 ］ 

八潮市立資料館協議会委員の委嘱について 

八潮市立資料館協議会委員に次の者を委嘱したいので、八潮市立資料館協議

会規則（平成元年教委規則第６号）第３条の規定により議決を求める。 

平成３０年４月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 前任者が平成３０年４月３０日をもって任期満了となるた

め、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３２号          ［ 説明者 岸本文化財保護課長兼資料館長 ］ 

八潮市立資料館文書保存専門員の任命について 

八潮市立資料館文書保存専門員に次の者を任命したいので、八潮市立資料館

文書保存専門員規則（平成元年教委規則第８号）第２条の規定により同意を求

める。 

平成３０年４月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市立資料館文書保存専門員が１名欠員となっているこ

とから、新たな者を任命したいため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 
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○石黒教育長 

文書はどのくらいありますか。 

●岸本文化財保護課長兼資料館長 

八潮市の場合、旧役場文書という潮止村・八幡村・八條村の明治から昭和に

かけての行政文書が非常に良く残っています。市史編纂のため整理し、その成

果を市史編纂物として刊行しました。 

簿冊単位の整理は済んでいますが、昔の資料は「庶務綴」や「雑事綴」、「○

○関係綴」など大きな単位の簿冊となっています。それらの綴りの中に何があ

るかは、開いて読んでみないと分からない状況となっています。それらを皆様

が利用するために検索しやすいよう１件ずつの件名目録を作成する作業を進め

ているところです。 

具体的に文書が何件あるかという資料は今、手元にありませんが、５年間で

２名を動員し、件名目録を作成してまいりたいと考えています。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３３号         ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長 ］ 

八潮市立小中学校結核対策委員会委員の委嘱について  

八潮市立小中学校結核対策委員会委員に別紙の者を委嘱したいので、八

潮市立小中学校結核対策委員会設置規則（平成２５年教委規則第１号）第

３条の規定により、議決を求める。  

平成３０年４月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 前任者の退任に伴い、新たに委員を委嘱したいので、

この案を提出するものである。  

【資料説明】 

[質 疑] 

○石黒教育長 
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今の時代、結核は身近に感じない方が多くいるかと思いますが、昨年、一昨

年も会議を開いたかと思います。現在の状況はどうなっていますか。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

結核対策委員会ですが、年度当初に各家庭に問診表を配布し、状況調査票を

作成してもらいます。その調査票に基づき、結核の高蔓延国から来た外国籍の

方や、同居している家族の中に結核にかかった方がいた児童生徒などの理由に

より精密検査が必要である対象者を絞る会議が結核対策委員会です。 

毎年６月末頃に精密検査を行っていますが、ここ数年、所見ありという報告

は受けていません。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３４号       ［ 説明者 猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 ］ 

八潮市就学支援委員会委員の委嘱について 

八潮市就学支援委員会委員に別紙の者を委嘱したいので、八潮市就学支援委

員会規則（昭和６２年教委規則第７号）第２条の規定により、議決を求める。 

平成３０年４月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 前任者の任期満了に伴い、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○木下委員 

検討が必要な子ども、一人ひとりについて話し合うのですか。話し合い・会

議の進め方について教えてください。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

各学校に最低１名は配置している就学支援委員会委員から事前に資料をいた

だき、一人ひとり話し合いを行います。 

○加藤教育長職務代理者 
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年３回行われるということですが、日程は決まっていますか。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

学期に１回実施しています。３回の中で収まりきらない場合は、事務局でま

とめ、委員長に助言をいただいたり、有識者にお伺いしたりします。 

○石黒教育長 

委員会で措置替えが妥当だという結論が出たとしても、最終的には保護者の

承諾が必要です。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

就学支援委員会では、方向性の提案であり、学校が保護者とお話しをし、最

終的には保護者の意見を勘案して対応していくこととなります。 

○中川委員 

委員会においてどのような理由で判断を下したかなどの経緯について、保護

者に対して資料を渡したり説明したりするのですか。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

ここ数年の就学支援委員会では、知的障がいの児童生徒よりも発達障がいの

児童生徒の検討が多くなっています。発達障がいは、発達検査をしなければ客

観的な数値が出ないため、会議で名前の挙がった児童生徒のほとんどは発達検

査を受けています。発達検査は教育相談所か近隣の県立特別支援学校、あるい

は病院で受けています。この検査結果を基に保護者と学校で話し合いをします。

教育相談所等で検査を受けた方につきましては資料を持っていますので、学校

が話をするのは難しい状況であれば、指導主事が一緒に出向いたり、教育相談

所に保護者に来ていただいて話をしたりするなど、ケースに合わせて丁寧に対

応しているところです。 

○中川委員 

発達検査を受けてもらうにも保護者の承諾が必要ですか。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

必要です。 
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［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３５号       ［ 説明者 猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 ］ 

第２４採択地区教科用図書採択協議会の設立について 

義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律の一部を改正する法律

（平成２６年法律第２０号）の施行に伴い、同法第１３条第４項の規定により、

採択地区が２以上の区域を併せた地域であるときは、当該採択地区内の市町村

の教育委員会は、協議により規約を定め、当該採択地区内の市町村立の小学校

及び中学校において使用する教科用図書の採択について協議を行なうための協

議会を設けなければならないことが定められたため、別紙のとおり規約を定め、

第２４採択地区教科用図書採択協議会を設立することについて、議決を求める。 

平成３０年４月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律の一

部を改正する法律の施行に伴い、第２４採択地区教科用図書採択協議会を設け、

教科用図書の採択について協議したいので、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○石黒教育長 

現在使用している教科書を委員の皆様にご覧いただいて、来年度使用する教

科書をどうするか意見を出していただくこととなります。 

しかし、小学校の新学習指導要領の全面実施が平成３２年度からとなります

ので、平成３１年度に新学習指導要領に準拠した教科書を採択していただくこ

ととなります。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

来年度に使用する教科書を変更しても、実質１年間のみの使用となります。

来年度には新学習指導要領に準拠した教科書を採択し、それが小学校・中学校
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と、ここ２年くらいは連続した採択となります。なお、道徳に関しては一定期

間使用する教科書であり、見本本も８社となります。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

６．各部課長報告・連絡事項 

●香山教育総務部長 

（１）平成３０年３月分「市民の声ボックス」の受付及び処理状況について 

【資料説明】 

平成３０年３月分の「市民の声ボックス」について、市全体の投書は２３件

で、このうち教育委員会への投書は１件でした。 

内容は社会教育課宛に「地域ごとに図書館の分館や移動図書館があると助か

る。八幡図書館の蔵書が少ない。」というもので、回答については「八幡・八條

図書館の外、駅前出張所内に図書窓口を設置し、資料の返却や予約を受け付け

ており、また、両館で所蔵している資料は図書館のホームページで予約し、駅

前出張所内の図書窓口で受け取ることもできます。両館で所蔵していない資料

は県内の図書館から無料で取り寄せできます。」と回答しました。 

（２）その他 

その他として「平成３０年度予算の概要」により今年度の教育関係の予算に

つきまして、ご報告します。 

目的別の歳出の状況ですが、市の一般会計当初予算２８９億４千万円のうち

「教育費」につきましては、歳出総額の８.３％の２３億９,８９０万４千円で

対前年度比１,１３４万７千円・０.５％の減となっています。 

続きまして、平成３０年度当初予算における主な事業につきまして、ご説明

します。 

『１ 教育文化コミュニティ～学びとつながりを大切にするまち～』の「０

１八潮こども防災マイスターの育成」では、小中学生を対象に防災・救急救命

についての講習修了者を「八潮こども防災マイスター」として認定します。対



12 

象者は原則として小学５・６年生、中学１年生で、各小学校から２名、中学校

から１名を予定しています。 

「０２学力向上の推進」では、学習塾と連携し、学習の習熟度に合わせた指

導を行い、児童の学力向上を図るための事業、「８ゼミ」を平成２８年度から実

施しており、今年度で３年となります。 

「０３学校施設の整備」では、小学校中学校の空調設備導入に向けた調査を

行います。調査内容は、施工方式の検討、電気、ガスといった熱源の比較、室

外機設置場所、キュービクルの容量、また、設置費用のほか電気代を含む維持

管理費用の算出を予定しています。 

「０４学校施設の整備」では、パソコン教室の機器を全て入れ替え、児童・

生徒用及び教員用にタブレットを導入します。校内ＬＡＮアクセスポイントを

設置しますので、パソコン教室以外の教室でも使用することができます。また、

電子黒板を各校１台ずつ導入するとともに、Ａ３プリンタ・大判プリンタ・プ

ロジェクター・１００型スクリーンなどの入れ替えを行います。夏休み中に入

れ替えを行い９月からは新しい機器を使用できるようにしたいと考えています。 

「０５学校給食の充実」では、学校給食用食器をこれまでのメラミン食器か

らポリエチレンナフタレート（ＰＥＮ）食器に全て入れ替えます。 

「０６通級指導教室の増設」については、八幡小学校に通級指導教室を増設

します。 

「０７コミュニティ・スクール（学校運営協議会制度）の導入」ついては、

コミュニティ・スクール（学校運営協議会制度）の委員報酬、費用弁償等を計

上しています。 

なお、資料には掲載されていませんが、大曽根小ブロック塀工事、大瀬小プ

ール目隠しフェンス工事、八條小職員室空調改修工事を予定しています。 

また、全ての小中学校の校務用電話機を入れ替え、留守番機能が付いている

機種にし、８月１３日から１５日の学校閉庁日にも対応できるようにします。 

潮止中については、区画整理事業に伴い、校庭南側の土地が減歩されますが、
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学校活動に今後も必要となる土地であることから、いわゆる付保留地となって

おり、全体面積５,３９２.７９㎡を区画整理事業施行者の県から購入する必要

があります。昨年度・平成２９年度に２,５００㎡を２億８,７５０万円で購入

し、平成３０年度は１,６６１.８２㎡の購入費用として２億１０８万１千円を

計上しています。なお、残り１,２３０.９７㎡は未整備のため、整備後、購入

することとなります。 

また、就学援助について、中学生の新入学用品費を中学校入学後の１学期末

に支給していましたが、今年度からは小学校６年生の時・中学校入学前の１２

月に支給します。 

「０８幼稚園就園奨励事業」は、幼稚園設置者を通じて、保護者に就園奨励

費等を交付するものです。 

「０９公民館・図書館の施設整備」については、今後の計画的な大規模改修

につなげていくため、八幡公民館・図書館の劣化状況を把握する建物診断を実

施します。 

「１１資料館の施設整備」については、資料館の階段の手摺りの設置及び防

犯カメラ設備の改修工事を行うものです。 

「１２文化財の保存・継承」では、これまで撮影した民俗文化財や郷土芸能

の記録映像テープをデジタル化・ＤＶＤに変換するための委託料を計上してい

ます。また、潮止村の村長を務めた田中四一郎氏の六男で、与謝野鉄幹・晶子

夫妻を支えた歌人であり、画家でもある千ヶ崎悌六氏作の油彩画２点の修復を

行います。なお、資料館では、田中四一郎氏の生誕１５０年を記念した企画展

を平成３１年度に開催したいと考えており、この企画展に活用する予定です。 

『２ 健康福祉・子育て～誰もがいきいきと暮らせるまち～』、「１４学童保

育所の充実」に「平成３０年４月から開所する民設民営学童保育所（２施設）」

という記載がありますが、垳の「けやき学童クラブ」及び南川崎の「ちくみキ

ッズクラブ」になります。 

「けやき学童クラブ」は大曽根小の児童が対象で定員８０名のところ現在８
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０名が登録されているとお聞きしています。この開所に伴い、大曽根小内のお

おそね学童保育所は３月末をもって廃止されました。学童保育所として使用し

ていた２教室分については今年度、復旧工事を行いますので、来年度当初から

普通教室として使用できる見込みです。 

また、「ちくみキッズクラブ」の対象は大瀬小・潮止小の児童で定員は６０名

のところ現在の登録者は４７名とのことです。 

この２施設の開所により、本市の学童保育所は１１施設・定員５７０人とな

っています。 

『３ 防災・防犯・消防・救急 ～誰もが安全で安心して暮らせるまち～』

の「０１地域防災体制の充実」では、災害等で断水した際に、迅速に市民に給

水を行えるよう、学校に設置している受水槽に蛇口を取り付けるための工事が

平成２９年度から行われており、今年度は松之木小・大瀬小・大原小の３校で

予定されています。この蛇口の取り付けは、耐震・大規模改修工事の際に既に

取り付けている大曽根小を除く１４校に計画的に設置するものです。 

「０５交通安全対策の推進」では、中央３・４丁目地区内・八幡小の学区で

ゾーン３０の舗装等の工事を行います。 

なお、資料には記載されていませんが、自転車が関係する交通事故をスタン

トマンが再現する「交通安全教室（スケアード・ストレイト）」を平成２８年度

から毎年２校ずつ順番に実施し、中学生が在校中に最低１回は体験できるよう

にしています。今年度は潮止中・八潮中の２校で実施する予定です。 

『６ 新公共経営 ～協働で経営する自主・自律のまち～』の「０５アセッ

トマネジメントの推進」では、昨年１２月に廃止し財産管理を市長部局に移管

した、中央・小作田・大曽根の教職員住宅の解体設計業務委託料が計上されて

います。解体するまでは少し時間がかかることから、高さ３メートルの仮囲い

をし、定期的に巡視する予定です。 

●井上学校教育部長 

（１）教職員の不祥事について 
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埼玉県内で約２７,０００人の教職員がいますが、その中の１７人が昨年度懲

戒処分を受けました。全体の０.０６％ですが、１７人が犯したことが全教職員

に与えた影響は大変大きく、県教育委員会としては４月を「教職員不祥事防止

月間」と位置付けました。 

ところが、４月当初に志木市の小学校長が盗撮をするという事件が発生しま

した。県教育委員会では、埼玉県市町村教育委員会連合会、埼玉県都市教育長

協議会、埼玉県町村教育長会、公立小学校長会、公立中学校長会の協力の下、

教職員に対する緊急メッセージを発出したところです。 

八潮市ではそのような不祥事は起きていませんが、八潮市教育委員会として

は教職員に対し、機会があるごとに指導してまいりたいと思います。 

●井上教育総務部副部長兼社会教育課長 

（１）やしお市民大学・大学院入学式・始業式について 

【資料説明】 

今年度のやしお市民大学入学予定者は１７名、大学院入学予定者は７名とな

っています。なお、入学式には、来賓として、八潮市議会議長、埼玉県議会議

員、市議会総務文教常任委員会に所属する市議会議員をお招きしている他、市

民大学学長・大山忍市長、副学長・石黒貢教育長となっていますので、教育委

員の皆様もご出席をお願いします。 

（２）その他 

４月１７日火曜日に中国四川省成都市龍泉駅区教育局から、副局長を団長と

する２０名の訪問団が本市の社会教育事業を視察されました。 

当日は、やしお市民大学や社会教育課の事業等について説明をしました。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

（１）平成２９年度学校給食費収納状況について 

【資料説明】 

平成３０年４月２３日現在の学校給食費の収納状況は、小学校の収納率が９

９.９５％、中学校は９９.８９％、全体の収納率は９９.９３％で、前回のご報告
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よりも０.０３％上昇しています。昨年度同時期は９９.８８％で、前年度比で０.

０５％高い状況です。 

未納は２０件ほどですが、学校と連携し、家庭への連絡などを行っていると

ころです。 

（２）平成３０年度児童・生徒数等について 

【資料説明】 

４月６日現在の児童生徒数は小学校合計で４,４９６人、学級数は１５９学級

で、前年度比７人増加・２学級減少となっています。中学校合計では２,０９３

人、学級数は７０学級で、前年度比２０人減少・学級数の増減はありません。 

（３）平成３０年度教職員定数・配当について 

【資料説明】 

４月６日現在、教職員の合計人数は小学校２４６人で、前年度比２人増、中

学校は１４２人で、前年度比５人減となっています。 

（４）平成３０年度八潮市小中学校組織について 

【資料説明】 

各学校の校長、教頭の一覧表となっています。 

●関根教育総務課長 

（１）潮止中学校校舎増築工事等について 

【資料説明】 

生徒の増加に伴い、今年度、潮止中学校の校舎等を増築します。 

校舎の増築に伴い、渡り廊下３棟、駐輪場５棟・８４台分、体育器具庫を増

築するものです。 

増築校舎は鉄骨造２階建て、総面積は６２４.７８㎡、普通教室が４教室でエ

アコンを各教室に設置、１階の多目的トイレも含め１階・２階にそれぞれにト

イレを設置し、エレベーターも設置します。 

工期は、平成３０年６月から平成３１年１月末までで、増築校舎本体に係る

基礎工事、鉄骨組み立て工事については、大型車両による建築材料の搬入、重
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機による鉄骨部材の組み立てなどを行うため、夏休み期間に実施予定です。 

今後のスケジュールですが、本日午後に入札、５月上旬に仮契約、６月の平

成３０年第２回八潮市議会定例会に議案を上程します。 

このため、来月の教育委員会定例会において、議案としてお諮りさせていた

だきたいと考えています。 

●岸本文化財保護課長兼資料館長 

（１）季節展示「端午の節句」について 

【資料説明】 

４月１５日(日)から５月６日(日)にかけて、資料館古民家やホールを利用し、

節句人形やこいのぼりの行事の由来の説明を展示しています。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

（１）平成３０年度学校教育エイトプランについて 

【資料説明】 

今年度も２つの重点「小中一貫教育の充実」と「いじめ防止及び不登校児童生

徒を生まない指導体制の充実」を柱に様々な施策に取り組んでまいります。 

また、今年度の新規事業として、「八潮こども防災マイスター」育成事業を計

画しています。現在調整中ですが、９月頃に実施予定です。 

（２）平成３０年度八潮市立小・中学校「学力向上ガイドライン」について 

【資料説明】 

「学校教育エイトプラン」に基づき作成しています。 

今年度のポイントは、「八潮スタンダードを活用しての授業改善」です。八潮

市全体の学力向上を図るための学習展開を全小中学校あげて推進してまいりま

す。 

（３）平成３０年度八潮市小中一貫教育推進計画「はばたきプラン」について 

【資料説明】 

平成３０年度の小中一貫教育は、本推進計画に基づいて推進してまいります。

特に重点となることを抜粋してご説明します。 
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重点方針・最も重点を置くのは、「八潮スタンダード」の全面実施による授業

改善です。「八潮スタンダード」とは、教師主導型の授業、いわゆる教授形式の

授業ではなく、児童生徒に主体的・協働的な学習活動を十分に保障する授業ス

タイルです。各校で「八潮スタンダード」を意識した授業改善を計画的・継続

的に実践することで、児童生徒の更なる学力の向上を目指します。 

「方策２」では、昨年度作成した「新体力テスト攻略ハンドブック」の活用

を徹底していきます。昨年度の新体力テストの結果は、小中男女合わせて、６

３市町村中９位という成績でした。今年度も新体力テストを活かしながら一つ

ひとつ授業を確実に行いながら体力向上を図ることを意識し各学校で取り組ん

でいきます。 

「方策３」では、今年度もいじめ撲滅のための授業実践に努めてきます。い

じめの認知件数は平成２８年度が小学校で３９４件、中学校が３０件でした。

平成２９年度は、小学校で２８７件、中学校で２５件でした。平成２７年度か

らいじめに関しては認知件数としていますが、認知が増えることは悪いことで

はなく、先生方が子どもたちの様子を見ていることや、子どもたち同士でも認

識が高くなっているためであると捉えています。大切なのは解消率ですが、平

成２９年度は小学校で５１％、中学校で８８％でした。解消率とは、児童生徒、

保護者が解決したと認めてから３ヶ月以上経過しないと解消と言わないと文科

省から通知が来ています。各学校では継続して該当の児童生徒の様子を見守っ

ています。 

最後に、今年度は研究発表会を開催しません。理由は、第３次指定が終了し、

ここでじっくりとこれまでの取組みを各ブロックで振り返るとともに、授業改

善に全力を傾注していただくことと、次年度の発表に向けての準備となります。 

（４）生徒指導について 

【資料説明】 

３月から４月における市内の事件事故について、ＳＮＳ関係のトラブルです

が、市内の中学２年生男子が別の市内の中学２年生女子に性的な動画を送った
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という事案です。被害者の保護者から連絡があり発覚し、その後両校で指導と

心のケアを現在進めているところです。 

これは「氷山の一角」であり、各学校にＳＮＳ関係のトラブルについて注意

喚起していかなければならないと捉えています。 

（５）平成３０年度指導課採用の臨時職員等について 

【資料説明】 

「少人数指導補助教員」を全小中学校に配置し、総数１６名です。 

「学力向上指導員」７名については、昨年度と同じ先生方に同じ学校で取り

組んでいただいています。 

「教育相談所専任教育相談員」は５名、「さわやか相談員」は各中学校にそれ

ぞれ１名の５名です。 

「スクールカウンセラー」は中学校に１名ずつの５名配置しますが、今年度

は、八潮中の吉井先生と潮止中の瀧原先生が新任で、他３校は再任となります。 

「自立支援カウンセラー」、「自立支援指導員」、「スクールソーシャルワーカ

ー」は変更ありませんが、今年度も３名とも教育相談所に勤務しています。 

「特別支援教育介助員」は今年度１３名で、各小学校１０校と、特別支援学

級に在籍する児童に配慮し松之木小、八條北小、大瀬小の３校には２名を配置

しています。 

「語学指導補助員」は７名で、全中学校に１名ずつの５名と、新たに小学校

に２名配置し、１名が５校ずつ回り、小学校には週１回ずつ勤務しています。

小学校の英語科に伴い、語学指導するためです。 

「理科支援員」１名は、今年度は、八條小２５回、八條北小２５回、大曽根

小５０回の３校に勤務します。理科の実験の補助や理科のプロフェッショナル

として授業内容などにアドバイスしていただいています。 

新たに今年度より「学校司書」を１名、八潮中ブロックに配置しています。

週１回ずつ、小学校２校、中学校１校に勤務していただきます。 

（６）平成３０年度教育委員会学校訪問及び懇談について 
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【資料説明】 

今年度も中学校ブロックごとに学校訪問を実施したいと思います。 

今年度のねらいも、校長との懇談を通して、各校の学力向上の取組みについ

て意見交換等を行います。当日の進行につきましては、昨年度と同様です。全

３回を計画しました。 

今年度は「市内小中学校児童会生徒会の子どもたちとの懇談会」を計画して

います。 

（７）指導課・小中一貫教育推進室所掌事業教育委員参加依頼予定行事一覧に

ついて 

【資料説明】 

今年度の指導課・小中一貫教育推進室の行事予定です。 

なお、網かけをしている、海外派遣帰国報告会、八潮こども夢大学開校式等

は、是非参加していただきたい行事です。 

（８）市内小中学校運動会・体育祭及びわんぱく相撲の日程等について 

【資料説明】 

今年度の市内運動会と体育祭の予定とわんぱく相撲のご案内です。 

わんぱく相撲は文化スポーツセンターの屋外相撲場で開催されます。雨天の

場合は、エイトアリーナでの開催となります。 

[ 教育長諸報告及び部課長報告・連絡事項の一括質疑 ] 

○中川委員 

楽器の購入、特にピアノなどは各学校からの要望により購入するのでしょう

か。 

●関根教育総務課長 

各学校の楽器等が古いということで、以前に、企画経営課の職員や、当時大

原中学校長であった三宅先生と学校現場を拝見した上で予算要望をしました。 

平成２８年度は小学校１０校に３８万円ずつ、平成２９年度は小学校に５０

万円ずつ、中学校５校に１００万円ずつ、主に楽器購入に使用していただくた
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めの予算としました。 

今年度は、校長先生方から小学校の楽器はおおよそ揃ったと報告がございま

したので、中学校５校に１４０万円ずつ予算措置しました。予算額は各学校と

のヒアリングで購入したい楽器を聞き取った上で計上しています。 

○中川委員 

先日、中川小に行ったときにピアノの音が気になって校長先生に尋ねたとこ

ろ、以前に鍵盤をいくつか修理したようですが、修理しきれなかったようです。 

また、ピアノの側面の板が外れてしまっているようです。 

●関根教育総務課長 

購入あるいは修繕となりますので、中川小に確認したいと思います。 

●井上学校教育部長 

各学校では毎年、定期的に調律を行っています。しかし、楽器には高価なも

のもあり、予算が増額されても全て購入することは困難ですが、予算が増額さ

れ、学校では大変助かっています。 

○加藤教育長職務代理者 

新入学児童に対して防犯ブザーを寄贈しましたが、他県で爆発事故がありま

した。同じ機種ではありませんが、電池は同じなので対応・周知をお願いしま

す。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

国、県から事故の２日後には通知があり各学校にはその文書を発出しました。 

○木下委員 

平成３０年度指導課採用臨時職員・学力向上指導員について、小学校１０校

のうち６校への配置は、学校からの要請ですか。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

要請はされていません。校長で退職された方や授業が上手だった先生方を学

力向上指導員として各学校に配置しています。初任の先生には初任者指導など

の様々なプログラムが組まれていますが、２年目、３年目の先生には指導の機
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会がないので、先生方の授業を指導するのが学力向上指導員の主な仕事内容に

なります。限られた人数の中で、各学校の実態や各学校と相談しながら配置校

を決めています。 

○木下委員 

できれば全小学校・１０校に配置するようお願いします。 

○髙橋委員 

学校司書の業務内容について詳しく説明してください。また、どの市町村で

も学校司書を配置しているのですか。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

各学校の図書室の整備、読書活動の援助が学校司書の主な業務です。毎日の

勤務ではなく、週１回その学校に行くことになります。学校には司書教諭がい

ますが、司書教諭は常に図書室にいるのではなく、担任を持っています。なか

なか図書だけの仕事ができないので、学校司書は各学校の司書教諭と連携しな

がら業務に当たります。学校司書には学校司書と学校司書補の２種類がありま

すが、応募がないことも考えられたため、今年度の募集時には資格の有無は問

いませんでしたが、採用者は学校司書の有資格者でした。 

近隣の状況ですが、越谷市は各学校に常時配置ではなく、何校かを回るよう

にしています。三郷市は業務委託によりほとんど毎日、図書室に配置されてい

ます。図書館法の改正により、各学校に学校司書等の配置が努力義務になって

います。それに併せて近年、各市町村で対応しています。 

○木下委員 

小学校は読み聞かせ等で図書室を活用していますが、中学校では活用が少な

いようです。１度も図書室に行ったことのない生徒もいるようです。学校でも

図書室の活用に努力されているようですが、学校司書が配置されたことをきっ

かけに、特に中学生の読書を指導していただきたいと思います。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

今年度は八潮中ブロックですが、今後、配置ブロックを増やしていく計画で
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す。潮止中では廊下に多くの図書を置いています。図書室という固定観念だけ

でなく、いつも身の回りに本がある、いつでも取り出して見られるのも一つの

読書の活動だと思います。今後、学校司書のアイデアなども活かしていきたい

と考えています。 

○石黒教育長 

教育委員から図書室の活用が少ないというご指摘をいただいたことを校長

会・教頭会を通じて周知するようお願いします。 

○石黒教育長 

防災マイスターをこれから募集しますが、応募が少ない場合には消防団など

関係団体・関係者にお願いすることも考えています。 

○加藤教育長職務代理者 

５年生の時に受講したら次の年は受講できないのですか。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

講習は１回だけですが、国士舘大学とも連携してできうる範囲で伝えるプロ

グラムにします。受講した子どもたちが如何に地域で活躍できるか、関係部署

とも相談しています。１回受講すればマイスターに認定されますので、毎年２

５人ずつ増えていくことになります。 

○木下委員 

中学生は救命救急講習を受講しますが、小学生はまだ経験していないのです

か。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

中学２年時に救命救急の授業を行います。主に心肺蘇生法やＡＥＤの使用方

法ですが、防災マイスターはそれだけでなく避難所開設の準備方法など災害が

発生した時に児童生徒が避難所で何ができるのかなどの講習も行うため、「救命

救急」でなく「防災」としています。 

○木下委員 

案内の仕方で保護者が反応する内容であると思います。災害が起こったとき
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に中学生が八潮を守る一員になれる、マイスターになれることを前面に出して

ほしいと思います。 

○髙橋委員 

そうすれば多くの受講者が集まると思います。 

○石黒教育長 

募集に当たって考えることもありますので、委員からご意見をいただきたい

と思います。 

 

７．協議事項 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

（１）学校給食用食器について 

【資料説明】 

給食用食器の入れ替えを平成３０年度に予定していますが、現在、購入に向

けて契約の手続きを進めています。 

今回は本市のイメージキャラクターである「ハッピーこまちゃん」を食器に

デザインし、食育を更に一層推進したいと考えています。また、このデザイン

を子どもたちが自発的に投票し選ぶことにより主権者教育にも寄与していきた

いと考えています。そのための実施要領案をお示ししましたので、ご意見をい

ただきたいと思います。 

投票期間は平成３０年６月１１日から６月２２日まで、場所は市内各小・中

学校、対象は市内小・中学校に在学する児童・生徒とします。内容は、新食器

内側に印刷する「ハッピーこまちゃん」の絵柄を児童･生徒が選び投票するもの

です。ボールには３つぐらいの同じ絵、小判皿には２つぐらいと考えています。 

方法は、教育委員会において児童に提案する絵柄を、各食器それぞれに３柄

選定します。できれば来月の教育委員会に何案かをお示しして児童・生徒の投

票に付する３案を決めていただきたいと思います。 

各学校に候補が印刷されたポスター２枚と投票用紙を配布します。児童･生徒
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は３種類の食器に対しそれぞれ３パターンのイラスト候補から１つを選択し、

○を付け、投票箱に投入します。投票箱は実際の選挙で使用する投票箱を選挙

管理委員会から借りることになりました。各学校の負担にならないよう投票の

方法、時間や場所等は各学校の都合にあわせて対応していただきます。投票し

たくない児童・生徒への配慮もお願いします。 

投票期間終了後、教育委員会が各校に赴き、投票箱と残った投票用紙を回収

します。 

投票用紙を集計し、投票で１位となった柄を、教育委員会に諮り、承認いた

だきたいと思っています。万一、同率１位となった場合は、教育委員会で最終

決定をお願いします。 

投票期間中の投票箱の保管は各学校にお願いします。投票方法・投票箱の設

置場所等は学校に一任します。 

予定ですが、本日の教育委員会でこの案を承認いただいた後、５月８日の校

長連絡協議会で依頼します。その後、投票が行われ、７月中旬にイラスト決定、

８月にイラスト発表、１１月末に納品、１２月に入れ替え準備をします。当初、

２学期からの使用を予定していましたが、余裕をもって３学期から使用を開始

したいと考えています。 

参考として、購入契約についてもお示ししました。 

本日は、実施要領についてご協議をお願いします。 

[質 疑] 

○石黒教育長 

全学年で同じ絵柄になります。５月の教育委員会定例会で３案を選びますの

で、よろしくお願いします。 

[ 教育長が定例会閉会の宣言をする ] 

会議終了。  
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次回開催日程  

平成３０年第５回定例会 平成３０年５月２３日（水）午前９時３０分 
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